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((1122//55//22001177))  
 
 

11οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
 

Σωματίδιο κινείται ςτο επίπεδο Χ-Υ και το διάνυςμα τησ ταχύτητάσ του δίνεται από τη ςχέςη 

ĵ2xî3v 


. Να βρεθούν: 
  

((αα)) Η επιτάχυνςη a


 του ςωματιδίου αυτού. 

((ββ)) Το διάνυςμα θέςησ ĵy(t) î x(t)r 


 του ςωματιδίου καθώσ και η εξίςωςη y=f(x) τησ τροχιάσ του. 
 

ΔΔίίννεεττααιι   πωσ για το χρόνο t=0 το ςημείο διέρχεται από την αρχή των αξόνων (0,0). 
((2255  μμοοννάάδδεεσσ))  

 
22οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
 

Ελαφρύ ορθογώνιο κιβώτιο μάζασ mm 
παραςύρεται από αυτοκίνητο που κινείται με 
επιτάχυνςη aa. Εάν ο ςυντελεςτήσ τησ ςτατικήσ 
τριβήσ μεταξύ των τοιχωμάτων του αυτοκινήτου 
και του κιβωτίου είναι μμ, να υπολογιςτεί η 
ελάχιςτη επιτάχυνςη που πρέπει να έχει το 
αυτοκίνητο ώςτε το κιβώτιο να μην ολιςθαίνει. 

  
  ((2255  μμοοννάάδδεεσσ))  

  
33οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
  

Δακτύλιοσ ακτίνασ RR και μάζασ mm, ο οποίοσ  
περιςτρέφεται γύρω από ςταθερό άξονα με 
αρχική γωνιακή ταχύτητα ω0, φέρεται ςε επαφή 
με οορρθθόό γωνιακό έλαςμα ΑΟΒ, ςχηματίζοντασ 
ίςεσ γωνίεσ (π/4) με το οριζόντιο επίπεδο όπωσ 
ςτο ςχήμα. Εάν ο ςυντελεςτήσ τησ τριβήσ μεταξύ 
ελάςματοσ και δακτυλίου είναι μμ, να βρεθεί 
πόςεσ ςτροφέσ θα κάνει ο δακτύλιοσ μέχρι να 
ςταματήςει και ςε πόςο χρόνο θα ςυμβεί αυτό. 
Δίνεται η ροπή αδράνειασ του δακτυλίου γύρω 
από τον άξονα περιςτροφήσ ΙΙ  ==  mmRR22.  

  

((2255  μμοοννάάδδεεσσ))  

  
44οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
 

Δύο ςωματίδια βρίςκονται ςτον άξονα ΧΧ του ςυςτήματοσ αναφοράσ ΟΟ. Το ένα είναι ακίνητο και το 

άλλο κινείται με ταχύτητα î UU 


 με U=0.8c. Ποια πρέπει να είναι η ταχύτητα ςυςτήματοσ ΟΟ’’ ώςτε 
παρατηρητήσ πάνω ς’ αυτό να βλέπει τα ςωματίδια να ππλληηςςιιάάζζοουυνν το ένα το άλλο με ίίςςεεσσ κατά μέτρο 
ταχύτητεσ; 
 

((2255  μμοοννάάδδεεσσ))  
 


